

国内

1000余名中国公民已离开以色列

据新华社北京10月20日电 外交部发言人毛宁20日表示,经初步统计,巴以冲突爆发后,已经有1000余名中国公民离开以色列回国或者赴第三国。

当日例行记者会上,有记者问:据了解,中国驻以色列使馆近日协助在巴以冲突附近地区受困中国公民转移,请介绍有关情况。

毛宁表示,自10月7日巴以冲突爆发以后,有280多名中国公民被困在以色列南部地区斯代罗特市,安全风险较高。外交部指导驻以色列使馆迅速行动,全力组织被困人员转移撤离。在国内外、前方的共同努力下,截至目前,被困人员已经全部撤离斯代罗特市,部分人员已经搭乘商业航班回国。

董雪

居家养老上门服务基本规范发布

据新华社北京10月20日电 《居家养老上门服务基本规范》国家标准(GB/T 43153—2023)近日发布实施,将为居家养老上门服务内容、服务组织条件及相关流程要求等提供基本指引,是我国针对居家养老上门服务的首个国家标准。这是记者20日从民政部举行的2023年第三季度例行新闻发布会上获悉的。

我国老年人口基数大,老龄化速度快,其中绝大多数老年人选择居家养老,居家养老服务需求巨大,规范开展居家养老上门服务是建立健全养老服务体系、提升老年人居家养老服务品质的迫切需要。此次发布的国家标准是在全面总结各地实践做法和已有标准成果基础上,适应老年人需求和居家养老服务发展需要编制而成的。

高蕾

猎户座流星雨将迎来最佳观赏期

据新华社天津10月20日电 一年一度的猎户座流星雨将迎来最佳观赏期。天文科普专家介绍,今年该流星雨将于10月21日夜间至22日凌晨迎来极大,ZHR为20,即理论上每小时天顶流量为20颗。

猎户座流星雨的母体彗星是大名鼎鼎的哈雷彗星。地球在一年当中会两次穿过哈雷彗星的轨道,带来两场流星雨,一场是5月初的宝瓶座η流星雨,一场是10月中下旬的猎户座流星雨。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介绍,哈雷彗星是唯一能用肉眼直接从地球看到的短周期彗星,每75年到76年环绕太阳运行一周,因此想看到哈雷彗星的“真容”不容易。

周润健



五兽首铜像重聚圆明园

10月20日,观众在“五首重聚·故园新语”圆明园兽首铜像特别展览上拍摄。10月18日,由保利艺术博物馆收藏的圆明园十二兽首之牛首、虎首、猴首、猪首铜像,与在2020年12月1日正式回归圆明园的马首铜像一起,亮相“五首重聚·故园新语”圆明园兽首铜像特别展览。

新华社发

军队文职人员招考工作全面展开

据新华社北京10月20日电 为广泛延揽社会优秀人才服务军队建设,中央军委政治工作部近日部署展开2024年军队文职人员公开工作。

考生可于2023年10月23日8:00至11月7日18:00期间,登录军队人才网进行网上报名和缴费。全军统一笔试将于2023年12月9日在各直辖市、省会城市、自治区首府和部分较大的城市同时举行。根据计划安排,2024年6月底前完成面试体检、政治考核、公示审批等工作。

这次公开招考,加大理学、工学、医学等专业人才补充力度,其中,符合报考条件的博士研究生以及“双一流”建设高校及建设学科理学、工学、医学硕士研究生,可以免笔试直接参加面试。

国际



人道援助物资等待通过拉法口岸

10月19日,在拉法口岸埃及一侧,志愿者们站在装载有人道援助物资的货车前。埃及总统府19日凌晨发表声明说,埃及总统塞西18日与美国总统拜登通电话,同意通过拉法口岸向加沙地带提供“可持续”援助。

新华社发

金正恩会见俄外长拉夫罗夫

据新华社首尔10月20日电 据朝中社20日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩19日在平壤会见来访的俄罗斯外长拉夫罗夫。

报道说,会见期间,金正恩回顾了9月与俄罗斯总统普京会晤的情景,并表示朝方将忠实履行朝俄首脑会谈所达成的协议。双方就依靠政治及战略互信主动应对地区及国际形势以及努力扩大各领域双边联系等共同关心的问题交换意见,并达成共识。

朝中社20日还报道说,朝鲜外务相崔善姬与拉夫罗夫19日在平壤举行会谈。双方就把两国关系提升至更高阶段,积极推动经济、文化、先进科技等各领域合作进行磋商。双方还就在朝鲜半岛和东北亚地区局势等地区及国际事务中加强共同行动交换意见并达成共识。

加拿大从印度撤回41名外交官

据新华社渥太华10月19日电 加拿大外交部长乔利19日在渥太华说,由于围绕锡克教人士遇害案的外交冲突升级,加拿大已从印度撤回41名外交官。

乔利在回应印度政府驱逐加外交官的新闻发布会上确认,印度政府正式要求这些外交官及其家属在20日前离开,否则将单方面撤销他们的外交豁免权。

乔利指责印度单方面升级外交冲突,表示此举明显违反了《维也纳外交关系公约》。但她同时表示,加方不会采取对等“报复行动”。

加安全机构一直在紧密追查有关印度政府特工与加拿大公民、锡克教人士哈迪普·辛格、尼贾尔遇刺之间的潜在联系。加拿大外交部9月18日宣布驱逐一名印度高级外交官,称其涉嫌参与暗杀尼贾尔。林威

美战略轰炸机首次在韩着陆

据新华社首尔10月20日电 朝中社20日发表评论文章,谴责可携带核武器的美军B-52H“同温层堡垒”战略轰炸机首次在韩国着陆,抨击美军方借机发表可对朝鲜实施先发制人核打击的言论,认为这是“美国因内外交困而故意发起的核战争挑衅”。

文章说,美国向韩国派遣部署战略核潜艇、核动力航母、战略轰炸机等战略核资产,朝方将其视为企图通过先发制人核打击消灭朝鲜的严重军事威胁。

文体

中国电影单元亮相罗马电影节

据新华社罗马10月19日电 中国电影单元19日亮相第18届罗马电影节,中国和意大利两国电影界人士齐聚罗马电影之家,共同交流行业发展与合作。据主办方介绍,这是罗马电影节首次开设中国电影单元,《孤注一掷》作为开幕影片在现场放映。

作为中国电影单元的主要活动之一,当日上午举办的中意电影合作高峰论坛汇聚中意电影行业投资人与创作者。两国电影界人士共同交流创作经验,探讨中意影视行业合作现状以及当前面临的机遇与挑战。

贺飞

国羽占女单八强半壁江山

据新华社北京10月20日电 世界羽联官网消息,在当地时间19日进行的丹麦羽毛球公开赛中,世界排名第一的丹麦名将安赛龙因伤退赛,国羽四将陈雨菲、何冰娇、韩悦、张艺曼晋级女单八强,占据上半区全部席位。

女单比赛中,头两号种子安洗莹和山口茜开赛前宣布退赛,3号种子陈雨菲在参赛选手中排名最高。她在八分之一决赛中以21:14、21:16战胜队友王祉怡晋级,下一轮将对阵另一名中国选手何冰娇。另一场女单四分之一决赛同样将在两名中国选手之间展开,韩悦和张艺曼战胜各自对手后相遇。

贺飞

第19届亚洲轮滑锦标赛开赛

据新华社石家庄10月20日电 20日,第19届亚洲轮滑锦标赛在河北省秦皇岛市开赛,共有来自中国、日本、韩国、印度、澳大利亚和新西兰等国家和地区的751名运动员参赛。

本届轮滑亚锦赛设速度轮滑、自由式轮滑、花样轮滑、单排轮滑球、双排轮滑球5个大项,比赛将持续到10月28日,首个竞赛日产生12枚金牌。当日上午,中国队开局良好,斩获三枚金牌、两枚铜牌。

郭雅茹



中超长春亚泰不敌山东泰山

10月20日,山东泰山队球员克雷桑·巴塞洛斯(右)在比赛中晃过长春亚泰队守门员吴亚轲后打空门得分。当日,在吉林长春举行的2023赛季中国足球协会超级联赛第28轮比赛中,长春亚泰队主场以0:3不敌山东泰山队。

新华社发